

附件

## 关于加强出口玩具检验监管和质量许可工作的紧急通知

国家质量监督检验检疫总局  
国质检函〔2007〕671号

各直属检验检疫局：

近期，美国消费品安全委员会两次大规模召回中国产玩具，原因是这些玩具的油漆涂层含铅量超标。2007年6月13日，美国消费品安全委员会和玩具公司RC2发布公告，召回150万件中国产玩具火车；2007年8月2日，美国消费者安全委员会和费雪公司联合发布公告，召回96.7万件费雪（FISHER-PRICE）牌塑料玩具（费雪公司为美国最大的玩具公司美泰公司下属子公司）。欧盟及有些国家正在加严对我出口玩具检验。

这些情况，严重地影响了我国出口玩具的形象。为促进我国出口玩具贸易的健康发展，有效维护我出口玩具的国际声誉，现对出口玩具检验监管和质量许可工作提出如下要求：

### 一、调整和完善出口玩具质量许可（注册登记）制度

国家质检总局对法检范围内的玩具产品实施出口玩具质量许可（注册登记）制度。各局按照新发布的《出口玩具质量许可（注册登记）工作实施细则》（试行）、《出口玩具质量许可（注册登记）工作企业审核要求》（试行）等完善、调整出口质量许可（注册登记）工作，立即对已经向生产加工企业、经营公司颁发的玩具出口质量许可证按照新发布的相关规定进行一次全面清查：

（一）对于清查工作中发现获证企业质量管理及产品安全控制体系存在问题的，应立即暂停出口玩具质量许可证书，要求立即整改，情节严重的吊销出口质量许可证书。对处在整改阶段的企业给予3个月过渡期，在整改期间产品不得出口，在规定期限内没有达到要求，取消其出口质量许可证。

（二）对所有获得CCC认证的企业进行全面复审，复审中达不到CCC认证标准的，取消其CCC认证资格。

（三）对清查中发现问题的企业和产品，各局应及时上报认监委和总局检验检疫监管司。

二、出口玩具报检时，报检人应当如实填写出境货物报检单，除按照《出入境检验检疫报检规定》提供相关单证外，还必须提供出口玩具质量许可证和该批货物符合输入国法规、标准和国家强制性标准的质量合格的符合性声明，方可接受报检。

三、各局要加大对玩具产品原料的监控力度。对近期出现问题较多的油漆原料，必须经检验检疫部门检测合格，方可使用；出口玩具报检时必须提供所使用油漆的检测合格报告，没有提供合格报告的不予接受报检。

四、对重点安全项目，如小零件、铅含量、填充物等加大抽测比例，严格按输入国法规和标准要求进行检测；输入国没有要求的，按我国技术法规的要求进行检测。

五、要求生产企业和品牌商在发现产品问题时，应首先向当地检验检疫局通报，各局要立即进行调查并向总局汇报。

六、对国外通报和召回案例，各局应立即进行调查；经查属实的暂停对问题产品的出口玩具质量许可，要求其立即整改，情节严重的吊销出口质量许可证。增强处理结果的透明度，对暂停、吊销、整改、恢复等情况在网上予以公布。

七、出口玩具坚持产地检验、口岸查验的方式，不得接受异地报检。口岸查验中发现问题，应及时通报产地局协调处理。

各地检验检疫局要站在政治的高度，充分认识当前加强玩具检验监管工作的重要性。玩具事关儿童的生命健康，事关中国产品在国际上的形象，事关中国对外贸易的健康发展。各局要加强组织领导，有效地组织调配力量，要在人力、物力予以充分的保证，切实增强玩具检验监管的能力，确保我国出口玩具质量安全。同时，各局要加强与当地政府、相关部门的协调，发现问题及时沟通，切保各项任务顺利完成。

本通知自发布之日起实施。各局在执行中，遇有问题，请及时上报总局和认监委。

二〇〇七年八月十日

資料來源：中華人民共和國宜春出入境檢驗檢疫局網站  
[http://www.ycciq.gov.cn/zxyw\\_show.asp?id=169](http://www.ycciq.gov.cn/zxyw_show.asp?id=169)